wA 2

IR EITE R Pt e

a1 s ZIndnmeevunviuuave Maouvuusu L Souflaznatme luf  (Thunswn
a2uA8Bunasu i loauuu e mees  dvaunisussminmeevursYunaveinoamngn (Huu
Temanpgztivy  TanIndudszandnasg L foaruwssuiiue giugamgd lusauns Indludos
(polynomial equation) n%aﬁnﬂh:anénﬂﬁgmtﬁuﬂqﬂu;auﬁundﬁﬂqmﬁgﬂ?u:ﬂmavaunﬂs
tanIwiuuy (exponential equation) ﬁwqmﬂgﬁlaﬁu (arithmetic mean) wovuovlna
Al luaunsuszimBnms aseiamanla huidouly 1 & wovgampDiofussy 9 wsvesvlina

- - L4 J L4 L] L]
uananfirol ananafiunisd insswosya vatuas iduasslanainely

aun1suszmBa i 9 W8 geTn tu

u
. S - 2 (T - X
n = ai-— (Ta)e 0 (Tp Ta) (2=1)

n

Tnefl EP qamad L adpvavusugn

U = ﬁuﬂs:ﬁnﬁnﬂﬁg@|ﬂuﬂ1ﬁu;auﬁvﬂuﬁ

Tuntrmeaeviflon sz inBamusvunviuuavefine  Fenimarigarnd ato
L] - - -~ -
wavurugani Laatuinues tlenruazaantvlaunusrogamad 1adovaveavinadeauns

U
' - F' = (T - -
F'(1a) = F' o= (T = T) (2-2)

=3
[

T = gampdiaduvevasvina
F' = é&ndszneudszinSamasvunviuuavsfivg

- BnTaEnenwivvananuaveaofun lulous s oot laasvrendvsu
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fonvazun lulausz Tomila on ingamgd Lafureveavina inifugumydiafe

vovukuge  lusunasf (2-2)

n3oazunugamal Lapwravunuganiogamnyn tz1veveev Inafi ladvaunis

U
FR L

n = FR(TGJe— {Ti—Ta} (2-3)

Taod F_ = #usznaunis imarnussunavuweuuavafing (collector heat
removal factor)
= Fasrauewmiveiuniussuamusviuuavenofiun lulaus sTomila
svnandivv s surlflovsz Teailan v Ingam fion toreevess Ina v
anqﬁtaﬁuuawuﬁuﬂﬂ
Feaunsfl (2-1), (2-2) uar (2-3) fusuntsiszindn i lownuile tﬂuﬂfﬁnﬁu

Tuurmavsuni1ioan Ina-3a13u5-udad (Hottel-Whillier-Bliss equation)

2.1 narsvnaEunsdssandnm

Tunrmrsunasdsz@inSaawzevunvSuuavafinouuuunu S0y Auaunsuscind
NNV LAY TULEV D PRD WU LAY L SO UR 9 v ﬁ:ﬁuauﬁuﬁﬁuﬂsnaﬂu 9 %7 uazituns
uwnaﬁu1nﬂﬂ:ﬂ1uquﬁ1uﬂsznéﬁﬁu1n;ﬁu1ﬂm1ua1ﬂunavnﬂs1ﬁ Foauntsussindnnaz

Fusyiusulmans q ¥ e

n o= £(T, T, T.» U ¥, Q Vs Cpy )
Taof T = gampDupIUKUg
TS - qmwgﬂﬁﬂvﬁbvih
(19) » Sl =
y = #nlsznau (factor) Fvuayiupuannsny
V = mauShaufiiuuneSuuavefing
Cp =  A2USDURT LN ZDEVYDY INa
m = #nsanasinavevwwovina



- . L o -
Tumagid  luniseanaruanflazmasieeviuds imanfu Svetiiufiazase
- - . Ll J
anﬁ1uﬂﬁﬂﬂaauﬂuﬁqﬁﬁuaunﬂﬁﬂs:awﬁn1Nﬁavnﬂﬁ§uuawaﬂﬂﬂuuuuuuuLguuinuauan N

MANNT IR UV IR AL LTou L Tuaunas e

n o= ry [t - v o) - == o= T (2-4)
Taoft (ta) = #1zAnduavevnagents In¥vliunzauaznsga¥viuosumils
n

Tanuuuluuuasver nfuuse YU Lav eI ing

T(Tu)n = (Tu)e
AT = ﬂ?ﬁnuwnnﬁvunuqunqﬁLnduﬂavﬂav1aaua:v1101nﬂﬁaauiau
A = Fu¥uuavefag (aperture area)

Tunrmeseviia 4 1U szmmnfudszandnasgei fuenuisuszusyfugamndds

Fwasod@ouls 2wy fe

2.3.3 ﬁﬂﬂuﬂ1=an§nwﬁqﬁtﬂnnqwu;auﬁugdﬁggpnqﬂﬁugﬂwavaunﬂﬁTwﬁTuLﬂna

na ity
UL = Uo+ Ul AT (2=5)
i U, Uy = fbsndnasgeduenusaudeianac
T Funhzandnsguifuaiudoud L fuddu (fFunction) wevw

PLERY

Fuiu AnEunaTA (2-4) 1Foule
2

n _ ' _ AT _ AT =

= = F [{ra)n Uo Yo U1 ) ] (2-6)

n AT M'2

Y "% YQ bl YQ ¢ .
Tanf a = F' ('m)n (2-8)



b = f'U (2-9)
b = F'U (2-10)
—2 2

AT = [(T°+ Tl)/2 = TJ

mnauns (2-6) azla

= 2 =
n &Tm Z Ul &Tm Z2
s = B = 2 2-11
y T P, [1 AT U_ AT ] (@41}
mo o mo

= AT
Z = (2-12)

m
AT = ﬂ1ﬂuunn§ﬂuﬂnuqmﬂqﬂLﬂﬁﬂﬂavﬂnulnaua:u11uﬁnﬂﬂ§au1au

m
tfouszmBawinaMugue (stagnation condition)
(ta) Y0
= n = aYQ -
AT o 5 = (2-13)
o (o]

Amdntsz@ndnsgi Suanussusuisnifoueylustwey Taylor's expansion 1n

2 -2
ug = U 3.‘_]___ a@ AT + a_‘jz‘ dZ?T (2-14)
9AT oAT °
o ovdmuszandanaunas (2-14) My (2-5) azlann Ul ffle
U _ 8u_ _ UF- Uo . €1%" Uo
1 BQ_T ATm ﬂTm
(cl- l)Uo cUo
U - = "
1 AT AT (2-15)
m m
Toof c, o= Al
U = ﬂuﬂs:ﬂnﬁnﬂiﬂ@;ﬂuﬁﬁﬂn;auQQQﬂﬁvLﬁuﬁﬂﬁvﬂ;ﬂaﬁﬁﬂuuﬂnﬁﬂvuav

qmﬂqﬂtaﬁuwavuavinaﬁﬂu51uwnﬁﬁﬁau1auﬂﬁﬂgﬁQﬂ (ﬂTm}
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1 c
was U_ = AT \ (2-16)
O m
wiualuaunas (2-11)  azla
N ATm - ::.’I\Tul _2
n _ @ BB .. f =
Y F (Tu)n [1 AT AT Z ] (2-17)
3 n1douly (condition) iia n =0 fe Z = 1
unualusunasfl (2-17) azla
ﬂTmD
c = AT -1 (2-18)
m
mnaunisfl (2-17) azla
oo 1/ S TH L. 52 o
Y F (Tu}n [ s Z- 1 Z (2-19)
1 = c =2
Na—l——c:-fz-m'z (2=-20)
Na = Usz@nda S imudu (retention efficiency) lsapuszuaidely

qampfiafe (arithmetic mean) wavwavlina

innguefl 1 wevimeslulaurfsg srlaaunisnisanumaiusaunavundy
usvemouuuusutSou  leglw dx  ueuenadul@n 9 anunaay 1 vuae

z L] - -~
AL FUNISNIINL NANsauaI 18ou la 1T

? 1 c N .
nQdx = F (1u)n YQ [l- ~H] Z- E;E-Zﬂ dx = m CP dT = m CpﬁdeZ

o ar 1 Tugempof vt luduwey dax  wSepqsvr tfoula

) wCo AT
oy ax = o - — (2-21)
o mo |1-—==.2-—x2
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(Haduf insasznav Z, uaz z, az'la
Xz-xl = K(Iz- Il) (2=-22)
Fv x, = %, fidefufifou inanwsauiiu tav
z
Tnuﬂ Iz - J daz (2-23)
1-—2 5_ & ;2
c+l” c+l”
m c:p M‘m m cp
K = Foar - Fo (& (2-24)
o mo o :

gﬂﬁ 2-1

Lﬂﬂﬁﬂﬁﬁiﬁdauaﬁﬂugauﬂﬂmtﬂuﬁﬂnunuﬁuuava1ﬂaﬁﬁ:1éﬁﬂ

1 c 2
= 2§ S
Ay o+l “xo oH1 2

[ . - Lot L
fiatiu ﬁﬁ11a1uﬁ1ﬂn1auﬂgmLﬁuﬁhnunsznqﬁv X, Uaz x, fifio

1

1 c dz
jqxdx— K/ [cﬂ-z + c+l.zz]l Uni 34—

c+l'z_c+l'z
1
= Kf[l —3 < 2 -1 ] dz
c+1” c+l”
= K[(Iz- Il) - (22— Zlﬂ (2-25)

Pnaunsfl (2-22) uwar (2-25) axle

Z .- Z
. - L . 2
5ﬂ51a1uaﬁ1usauﬁg@tﬁuwaﬂu1uﬁﬁﬁ = 1 = T -1 (2=-26)
2 "1
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A1 I anaunsfl (2-23) fiad 2 waz ¢ ey 9 lauanvl2lugqsaed 2-1  uaz



XOLAGGL) |

mafl 2-1 uanefienn I o Ulouutaven c waz 2 e 1, = /% T g R
0 1= EIT.Z - E:I'z
c 2=0,10 0.20 0,30 0.40 0,50 0.60 0,70 0.80 0.%0

0.0 I=0,1054 0,2231 0.3567 0.5108 0.6931 0,9163 1.,2040 1.6094 2.3026
0.01 I=0,1053 0.2229 0.3561 0.5097 0.6912 0.9132 1.1990 1.6014 2,.2889
0.02 I=0,1053 0,2227 0.3556 0.5087 0.6894 0.9101 1,1942 1,5937 2,2755
0,03 1=0,1052 0,2225 0.3550 0.5076 0.6876° 0.9072 1.1895 1.5862 2.2626
0.04 I=0,1052 0.2223 0, 3545 0.5066 0.6858 0.9043 1.1849 1.5790 2.2501
0.05 I=0.1051 0,2220 0.3540 0.5056 0.6841 0.9015 1.1805 1.5720 2.2380
0.06 I1=0.1051 0.2218 0.3535 0.5047 0.6824 0.8988 1,1762 1,5651 2,2263
0.07 I=0,1050" 0,2216 0.3530 0,5037 0.6808 0.8962 1.1721 1.5685 2.2149
0.08 I=0,1050 0,2214 0.3525 0.5028 0.6792 0.8936 1.1680 1.,5521 2.2039
0.09 I=0,1049 |, 0,2213 0.3521 0.5019 0.6776 0,8911 1.1640 ,1.5458 2.,1932
0.10 I=0,1049 0,2211 0,3516 0.5010 0.6761 0.8886 1.1602 1,5397 2.1828
0.11 1=0.1048 10,2209 0.3512 0.5001 0.6747 0,8862 1,1564 1,5337 2.1727
0.12 I=0,1048 9.2207 0,3507 0.4993 00,6732 0,8839 1.1528 1,5280 2.1629
0.13 I=0,1047 0,2205 0.3503 0.4985 0.6718 0.8816 1,1492 1.5224 2;1534
0.14 I=0.1047 0.2203 0,3499 0.4977 0.6704 0.8794 1.1457 1,5169 2.1441
0.15 I=0.1047 0,2202 0.3495 0,4969 0.6691 0,8772 1,1423 1,5115 2.1351
0.16 I=0,1046 0,2200 0.3451 0,4961 0.6677 0.8751 1.1390 1.5063 2,1263
0.17 I=0,1046 0,2198 0.3487 0.4953 0.6664 0.8730 1.1358 1.5013 2.1178
0.18 I1=0,1046 0,2197 0.3483 0.4946 0.6652 0.8710 1.1327 1,4963 2.1095
0.19 I=0.1045 0,2195 0.3479 0.4939 0.6639 0.8690 1.1296 1.4915 2,1013
0.20 I=0,1045 0,2194 0,.3475 0.4932 0.6627 0.8671 1.1266 1.4868 2.0934
0.21 I=0.1044 0,2192 0.3472 0.4925 0.6615 0.8652 1.1236 1.4822 2,0857
0.22 I=0,1044 0,2191 0.3468 0.4918 0.6604 0.8633 1.1207 1.4777 2.0782
0.23 I=0,1044 0,2189 0.3465 0.4911 0.6593 0.8615 1.1179 1.4734 2.0709
0.24 1=0,1043 0,2188 0.3461 0.4905 0.6581 0.8598 1.1152 1.4691 2.0637
0.25 I=0,1043 0.2186 0.3458 0.4898 0.6570 0,8580 A 7 I £ 1.4649 2.0567
0.26 I=0.1043 0.2185 0. 3455 0.4892 0.6560 0.8563 1.1099 1.4608 2.0499
0.27 I=0,1042 0.2184 0.3451 0.4886 0.6549 0.8546 1.1073 1.4568 2.0433
0.28 I=0,1042 0,2182 0.3448 0.4880 0.6539 0.8530 1.1048 1.4529 2.0368
0.29 I=0,1042 0,2181 0.3445 0.4874 0.6529 0.8514 1.1023 1,4491 2.0304
0,30 I=0,1041 0,2180 0. 3442 0.48B68 0.6519 = 0.8498 1.0999 1.4453 2.0242

LB6E00

ST



E 4

0.4
< dz
LY
Z » 1 g S_ g2
c+1°7 e+l
0.2
0
0 0.4 0.8 Bt 1.6 2.0 2.4
I
W 2-1  uasverudiuGIEMIINAY T fusn 2 fiA ¢ v 9 e
I =I Z dz
z 1 1 7 - 22
c+l *°7 e+’
uaz N, = 1= Has1dumuseufign de
Z — 2
N, = _12 1 (2-27)
2 IJ.
e N, = usz@nBamSipudiu (retention efficiency) flumasv
Z = (Z+2,0/2 (2-28)
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zZ /%

U 2-2  wanvmauAuMISISENI AN 2,/2, ugaiueZ Helien

Aowannlufiurdoule 1 % lunsd Izzf - dv .
[
T G
Py vy L

Lﬂﬂ c=20

sofiu gumafiafoveveavinaswisolaunmgamadfiunasveevumsSuuavafing

1o dorBenateluiiudoule 1 ¢ sviu snaunasfl (2-20) war (2-27) azla

_1 i c -2 ﬁ
N - N [-—.z-—.z]-:-x
-EN—t = aat - cjlz L2 Y14 ouen (2-29)
t i |
Lo
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0 0.2 0.4 0.6 0.8

i

gﬂﬂ 2-3  WERIAILTURUET NNV z, quqnﬁhﬁﬁ Zl%vﬂﬁﬁnnwaﬂn

Z
L] dz
Tuiiuideule 1 slunsl I, = / = s ve
| B R

c= 0

ﬂvﬁﬂQQanawqmngﬂtaduwavuawinaﬂﬂ:1€hﬂuqmnqﬂﬂuﬁﬁGvﬂavuuvﬁuuﬁﬂaﬁﬁﬂﬁ1ﬁtﬂa
aRemannluthueule 1 ¢ #vlauanvliluntsaed 2-2 wazgud 2-2  lauaavfv
a11uﬁuﬁu51:n€1vﬁﬂngﬁ zz/zl fumn  Z uaz iflemrwazaanlunislasunis
(2-29) a1uﬂ1nuﬂnvﬂﬁﬂuﬁhﬁﬁ51=nﬁ1vﬁﬂ 22 Fogn (Hanmunanan 2y Wsﬁuiﬂﬂ 2-3
Fonmv | manflaz ifouudavuesunn  fedn ¢ tUdunUavsEnaay 0-0.3 Fuuaav

12 umsavfl 2-3
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- w15 il 2-2 uﬁﬂvéﬁguqﬂwau Zz/z1 = ATszTiﬂﬁﬁ Z A 9 (HagarRamanlufiu
z dz
(Joule 1 % uax 1_ = |
z 1 1 - Z2
c+l” c+l”
c Z = 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8

0 ZZ/Zl € 5,154 2,973 1.676 1.410 1.256 1.157 1.089

0.15 22/21 < 5.897 2,390 14712 1.421 1.260 1l.1l61 1,092

! 0.30 22/21

M

6.408 2.448 1.730 1.433 1.264 l.1le6l 1.092

a5l 2-3  usavfivan 22 guqnuﬂanﬁﬂunﬁﬂ Zl degamananaluiuideuls 1 s

dz
lunsél T_ = [?
z 1 - 1 g c Z2
c+l” c+l”
c=0 c= 0,15 c=0.3
Z Z
* 5 % Z, Zy Z, “ 2

0.2 0.065 0.335 0.058 0.342 0.054 0.346
0.3 0.182 0.418 <o o 0.423 0.174 0.426
0.4 0.299 0.501 0.295 0.505 | 0.293 0.507
0.5 0.415 0.585 0.413 0.587 0.411 0.589
0.6 0.532 0.668 0.531 0.669 0.530 0.670
0.7 0.649 0.751 0.648 0.752 0.648 0.752

} 0.8 0.766 0.834 0.765 0.835 0.765 0.835
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2.1.2  avrdudszininisguldumussufuegivgamaflustusvaunis tan ntuun

U, = v ATt (2-30)

Toodl U = aidnbkzimin 1sguLden qusaudh L Bus ol

fotiu  anaunsf (2-4) az18oula iy
- P
n UAT
- = F' (tTa) - — (2-31
Y [ )n YQ} )
P
n bAT
-_— = A - — (2'—32)
Y YQ
e a,b,P = {upravi

#usvaz i Buavoviini I aunaTUs S Snmuaz gamgd L afvve vue v Inafia 1 dunugaman

1.0

0
0 0.2 0.4 0.6 o 0.8

gﬂﬁ 2-4  usEAvAUALRUTITNIINM 2, q\:qmﬂan"munﬁ'? Zlﬁvﬂf;’mfmmn
Z
daz

l—ZP

Lﬂﬁ P=1

Tuthudoule 1 ¢ Tuns I, = i
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Aunasvravunviuuavofino latdoaBanatnluiiuidoule 1 2 lauasv 13 lunasmuan n.

waz ifaazadnlunisasemeuaifiamatnlutiundoules 1 % lauaaelilusud 2-4 e

nIMuAA z, fiarlan 2, qugn

. L] - L] .
swshszney v azfusgivyuanns snuvevuavefino@vaidtsznoy v azlan
v nmily Layunnns s Muguiuazazanas LanupuIunI BNUANNI TnUUs suE 50

GA i gﬂﬁ 2—5(19)

LERNAN LU T3 ENA AL Enay (v) fuyuannssnu © Taogen
fawarmuaunii 1 % 1ﬂ€ﬂn1:ﬁnﬁﬁ:15§:tﬁunﬁ:anﬁﬁnlﬂua:1ﬁﬁhadﬁuqﬁu1uﬂavﬂ1:qn
- . . - & - -
Oanu ey 6< 50° deandatsznou Y Rngu 2-5 dawasansaadeula ideiannu

sutfaawnizan laoloaun1sveviifuas tuamm (Duffie and Beckman)(s)quﬂnnjgnu
wilanniamuan a.

1.0

0.2 \

0 20 40 60 80 5 100

l - L] "
1ﬂﬁ 2--5L 9)uaﬁvﬂvﬂnauﬁu51:u11vﬂﬂﬁ1ﬂ1:nau (v) fuuuannsznu (8)

dedarfanansuaonin 1 % lﬁ{ﬁaznﬂunﬁzwnﬂﬁniﬂuﬁauu p< 50°
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Tuntsnasaunigama Lafove veav Inaflaz laumgemdfiunssvoavuss Fuuay
aWnofaBawainifiu 1 % Lﬂawu1ﬁ1nﬂ11uunniqﬂs:ﬂiwwqmﬂqﬂﬁﬂtﬁﬁua:ﬁﬂaanﬂav
aov Inafiauan tiulUSoni Ingamgs (aduvevees Inausna e lusngamadfiunaseeavuss
Suuavenouan  deanursounlelalaonts (iudnsanas nawevesvinatu  1falnaaw
WANAINIENINgaMnNen (e uareneendamesay  Fefualninsagau zz/zl1u§uﬁ 2-2
n3a3fl n-2 amav  vaInmwasonsasssuaBananaan iy 1 swdslulugud 2-3 e
aunstsz@ndamunuIndlufloanSes i 2-4 (deaunisuszansnmuuu tonTniuun #v
fhu fhudsfiszrevmumeunasou (feln i Tunuideuly 1 % fifle dmsnasInavey

aavinathiiov

nsasraeufialn iiuluswdeuly 1% vevqamai iafoveveavina Taslagu
f 2-3 HasunisuszansamuuuIngludua n%agﬂﬂ 2-4  Sesunisusz@nSamuwy

wnIniuniu Taon'musan 2. Aszlanigegawey 2, dean 2 Gaasiefl

1 2
AT
z, = EE; , Aml == Ta) (2-33)
%, = 533- AT = (T~ T)) (2-34)
2 ﬁTh o 2 Zoa

uaz AT Fwrsmala 2 58 82 e nnrmeaeylaoOadInddnsns Inaveveevina
aansInuaviuLEvefng  Asuisoninigamgof tinfugeanle laotszuna @y (Rowwediu
mmsvseuideuly 1 ¢ 1a  @wusnitnteiitie nisnnasatunadvazanviaiaed a,
b, b Inaun19 (2=-7) nou uﬁﬁﬁvﬂ:1ﬁﬁﬁ AT 1naun15A (2=-13) A1 AT
o 1 mo m
uaz ¢ walasnsunis (2-16) uar (2-18) Tunsiaunsuszansa i fuuuuTndlu-
Hoa  nraunisussandaani TuuvutenTwiuun aznasnaef a, b, P lasnaunsf

(2-32)  ualazmam AT 1laanaunasfl (n-9) Tuntewuan n. wazassaseuideu

12 1% lasngud 2-4
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2.2 n13LATIZRUBYA

Tun195 Lasaznaayasi tuflazaev L Senvayaf lasnnrmnse vlugvigansnas
Inavevesvinafiministiufinunazady iudoundavluiiu + 1 ¢ wazaglugav aaidszune
Wovgsozvaviufiiantazensmavhuals  glalusuil 4-7  (davannifugreflszuy
nrmassuianiaznisnavulng LAusiuaniaza 1 28-7 1ank  (quasi-steady state)

unflgn

nrmaaav a, b, P wsvauni1sussfnsnamoovunviunavefing sznalasan
iaqan11ﬂnaav;1uﬁun11ﬂ (2-32)  @ovn i Tuaunisusu-81fe3 inse@du (non-linear
regression) WAMNFUNIIAILNATLIADURY 1ABS  umna iurqavfl a, b s by wovauNIS
sz muuuIndluos nlasnveyantsmeesvasauntsfl (2-7)  Taolosunas
8 1flo 9 inseduuazawisonualanae tafevetutawuein  (avean tfuguuuuaunas
AvrsmrsunisdszmdamuuuianIniuuy  feen n/y  walesansunasf (2-4) uaz
awsansrsasua Bamaianioluidouly 1 ¢ wsvgampi (afuusveevinaflazldunugaman
Aunasv laswisnisflanarawuas lussusuaesuntl Feaun1s3 insatiulananlilunn

auUaN A. FunInIAaeiravauntsussanSanuuy taunsw e Laolasunas8 TS insadu

wuuiia q T H

f1Iniaaaef (time constant) sawasamalavnnsad (qlujﬂﬂ 4-5)
Fowaonszm ens lfouuaveavgampdfiuszoz iaan  lugaef Lfoudnsinasinavev
vovinatufiiule I nantazead-a inednidvludvBnaniaza 1@-a tandinily  TauRnszos
i IngamgOusveaviva tfivdlu 63.2 ¢ wsvgampddl L Auduivnusravuseuuavafing
unvfindy  idovannunvintdednas ufouudavgamgen tarvevesy Inadsanaqunedu q dv

11351A572n L8 lausne b lunamian n.
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